

学习贯彻落地委(扩大)会议精神



这个春节 文化活动精彩纷呈

本报记者 张路

社火巡演闹新春、“群众村晚”嗨翻天、文化场馆人如织……春节期间，地区各地文化活动接连上演、精彩纷呈，不仅营造出喜庆祥和的春节氛围，为各族群众提供了丰富的文化盛宴，也让地区文化市场越发繁荣。

多彩活动点亮春节

社火巡演、非遗展演……春节期间，丰富多彩的文化活动把这个假期安排得满满当当，让各族群众尽享假日欢乐时光。

2月10日至13日，温宿县2024年“龙腾盛世、喜迎春来”社火巡演活动在温宿古城文化旅游区精彩上演。舞龙舞狮、扇子舞、大头娃娃、打腰鼓等文化活动吸引众多群众前来围观，感受浓浓年味。

“在家门口就能看到精彩的社火巡演，真带劲！”温宿县居民翟艳说。据了解，除了社火巡演，今年春节，该景区还增加了篝火表演等节目，让游客感受不一样的年味。

2月10日至16日，舞龙舞狮、威风锣鼓、戏曲等精彩节目在沙雅县它乾城内轮番上演，同步开展的“美食美客”、特色农产品展销等活动，吸引众多群众前去打卡游玩。

沙雅县居民艾尔肯·尼亚孜说：“它乾城的文化活动又多又好，感觉到浓浓的节日氛围。”

“群众村晚”精彩连连

2月9日，地委直属机关工委驻阿克苏市托普鲁克乡喀拉央塔克村工作队联合村“两委”开展“群众村晚”迎新

春文艺活动。地委直属机关工委干部职工与500多位村民共庆新春佳节。

演出中，村民自编自演的舞蹈《为祖国喝彩》、合唱《爱我中华》、集体舞《石榴花开巾帕红》等节目轮番上演，赢得现场观众热烈掌声和阵阵喝彩。村民买买提·依明说：“现场很热闹，大家一起唱歌跳舞，我感觉非常幸福。”

2月10日，一场充满年味的乡村春晚在拜城县温巴什乡托万克温巴什村火热开演，各族干部群众欢聚一堂，用舞蹈、魔术、独唱、歌伴舞等多种艺术形式，展现乡村振兴成果，共度龙年春节。

2月11日，新和县尤鲁都斯巴格镇“群众村晚”系列活动精彩上演，麦西热甫、威风锣鼓、划旱船等表演为这个春节增添了浓浓的年味。

文化场馆游人如织

从汉服展示到传统研学手工，再到“寻宝游”、猜字谜……这个春节，地区文博院(博物馆)打造的春节“文化大餐”，让各族群众尽享文化魅力。

阿克苏市民白璐说：“春节假期，我和女儿穿着汉服打卡博物馆，感受到了不一样的文化气息。”

春节期间，“丝路古龟兹 神奇阿克苏”全国书画名家走进阿克苏采风创作活动作品展开展，此次展出的84件书画作品用艺术的手法生动展现了地区在民族团结、乡村振兴、经济发展等方面的丰硕成果。

此外，这个春节，地区各地影院迎来观影热潮。阿克苏市民徐平说：“趁着春节，全家人一起看电影，感觉很开心。”

登上春晚的阿克苏舞者

本报阿克苏讯(记者 张路)2月10日，参与中央广播电视总台《2024年春节联欢晚会》喀什分会场演出的地区61名演职人员陆续回到阿克苏，他们满载骄傲和自豪，向大家分享了参与排练和演出的经历。

地区塔里木歌舞剧团党支部书记李燕是此次地区参加春晚喀什分会场演出的领队，她说：“地区演职人员由塔里木歌舞剧团28人、库车市龟兹歌舞团20人、柯坪县文工团13人组成，自1月3日到喀什参与排练，到2月9日上台演出，一个多月以来，所有人克服寒冷天气，全力以赴完成每一次排练，以最好的状态圆满完成了演出任务。”

“上台后只有一个想法，那就是

通过舞蹈把最美的新疆展现给全世界。”柯坪县文工团演员古丽尼格尔·尼亚孜说着自己的感受。

“古丽尼格尔·尼亚孜是我们团唯一被选中参与主体表演的演员，她特别努力，有时候别人都睡了她还再在练，最终在舞台上呈现出了最好的状态。”柯坪县文工团团长杨政星说。

“在新疆喀什设立春晚分会场，是新疆的大事、喜事，能够亲身参与这场文化盛事，切身体悟祖国大家庭的温暖、中华文化的强大感召力和凝聚力，是我们最为难忘的人生经历。未来，我们一定会把此次收获的能量，投入到更多更好的文艺创作中。”李燕说。

冰雪“热”新春 游玩过大年

本报阿克苏讯(记者 吕娜 通讯员 伊凡)春节期间，地区各滑雪场热闹非凡，游人如织。2月10日，大年初一，阿克苏市民张慧琴和家人来到天山托峰滑雪场，感受滑雪乐趣，她说：“这里好玩又热闹，明年过年还要来。”

为满足春节期间游客游玩需求，天山托峰滑雪场配备了1500套雪板、1000个雪圈、2000套滑雪护具和雪地摩托、雪地卡丁车、悠波球、香蕉船等游乐设施设备，让游客尽情享受滑雪运动带来的畅快体验。

2月11日，拜城县铁热克温泉滑雪场迎来客流高峰。“滑雪、泡温泉，比窝在家里强多了。这个年过得开心更舒心。”来自新和县的游客王非说。

2月13日，在阿克苏市西湖滑雪场，游客们有的全家出动，有的与友同滑，在滑雪场体验不一样的年味。

阿克苏市民陈洪学说：“往年过年，都是在家吃吃喝喝，今年带着家人一起滑雪，感觉更健康、更快乐。”

据了解，当日阿克苏市西湖滑雪场游客接待量达2.1万人次。

这个春节假期，出门滑雪成了很多游客外出游玩的“标配”。冰雪运动、自驾游等旅游业态蓬勃发展，越来越多的人走出家门，走进滑雪、滑冰场，体验不一样的新年乐趣。为满足游客游玩需求和体验，地区各大雪场纷纷开发新产品、新项目，引进雪橇、雪地船、冰上保龄球、冰上卡丁车等新设施，吸引更多游客前来体验、游玩，有效促进冰雪经济高质量发展。

奏响乡村振兴“奋进曲” 下好春耕备耕“先手棋”

本报记者 刘红文 通讯员 赵新昌

当下，正是春耕备耕好时节。连日来，地区各地抢抓有利时节，及时组织开展春耕备耕工作，全力打好农业生产第一仗。

破冰引水保春灌

2月17日，在温宿县台兰东风引水闸，股股渠水顺流而下，不断地涌入台兰河总干渠。今春，温宿县预计春灌总面积达103.42万亩。台兰东风引水闸于1月25日开始破冰开闸放水。同时，温宿县水利局积极对接各乡(镇)用水需求，根据春灌面积合理制定供水计划，力争4月底全面完成春灌任务。

为做好春灌工作，地区各地按照先粮果后白地，“先急后缓”“先远后近”“先连片、后零星”的工作要求，合理调配水资源，确保春灌有序开展。

连日来，随着阿瓦提县水资源总站玉满闸口破冰工作的完成，当地春灌工作全面拉开。阿瓦提县水利局调度科科长毛吾兰·艾买尔介绍，该县采取“人力+机械”的作业方式，对辖区内的闸门、启闭机等设备进行维护保养，调配挖掘机等机械设备清理全渠渠道，确保春灌任务按期顺利完成。

大棚育苗保增收

打孔、植苗、填土……2月16日，走进阿克苏市阿依库勒镇尤喀克提根村的温室大棚基地，村民们正忙着培育西红柿、黄瓜、辣椒等蔬菜苗。基地技术员李爽说，目前，基地已完成首茬300多万株

蔬菜苗的点播工作。

蔬菜种植，育苗先行。立春后，地区各地围绕市场需求，积极培育茄子、甜瓜、西瓜等各类果蔬幼苗，确保地区果蔬种植高质量发展。

在柯坪县设施农业基地温室育苗中心，一排排育苗盘摆放整齐，辣椒、西红柿等蔬菜幼苗长势喜人。中心负责人赵世珠说，今年，育苗中心根据市场订单，已培育蔬菜幼苗23万株，可有效满足当地农民移栽需求。

科技下乡促发展

连日来，地区各地纷纷组织技术人员和乡土人才开展送科技下乡活动，进一步提高农民的农业生产技能，为今年的春耕备耕起好步、开好头。

“大树枝多，透光通风不好，修剪时要把粗大的背枝剪掉……”2月15日，阿克苏市阿依库勒镇阿萨村的“土专家”玉素甫·玉山正在向果农讲授老树改造、修剪要点，助力果农增产增收。作为村里的林果种植大户，在村“两委”的引导下，玉素甫·玉山主动承担起技术培训工作。

“通过现场教学，我学会了不少新技术，在玉素甫老师的帮助下，今年一定能丰产丰收。”果农卡哈尔·吐尔逊说。

近日，拜城县亚吐尔乡邀请县农技专家围绕农业生产技术、土壤肥力管理、肥料选择等内容开展集中培训，帮助村民掌握科学种植技术，夯实增收基础。

自治区“体彩杯”在阿开赛

本报阿克苏讯(记者 张路 通讯员 王宁)2月17日，2024年自治区“体彩杯”排球高水平后备人才邀请赛在地区体育馆开赛，比赛为期9天。

本次比赛由自治区体育局体训一大队主办，地区文化广播电视和旅游局承办。比赛分为男子组、女子组两个项目，共有来自伊犁哈萨克自治州、克拉玛依市、巴音郭楞蒙古自治州、阿克苏地区、喀什地区五支代表队127名运动员参赛，共选派27名裁判执裁。

作为本次比赛的东道主，地区将积极做好场馆、设备等保障工作，为教练员和运动员提供良好的比赛环境。“希望通过这次比赛，进一步激发青少

年参与排球运动的热情，持续推动地区排球运动高质量发展，为自治区体育事业注入新的活力。”地区社体中心业训科科长莫合塔尔·玉素甫说。

今年16岁的地区女子排球代表队运动员那扎开提·西尔艾力是第一次参加自治区级比赛，她说：“我会拿出最好的状态，认真参赛，争取取得好成绩。”

自治区体育局体训一大队女子排球(女子沙滩排球)领队杨雅兰介绍，本次比赛将进一步实现排球项目的普及推广，更好地发现、培养优秀体育后备人才，对提升全疆排球整体竞技水平提供强大助力。

浮尘继续 气温持续回升



风言

本报阿克苏讯(记者 吕娜)本周，地区各地仍以浮尘天气为主，气温持续回升。

地区气象台副台长陈丹说，2月20日，地区各地多云有浮尘，偏东风3—4级，气温缓慢回升；2月21日，地区各地多云有浮尘，乌什县、温宿县、拜城县、库车市北部山区的部分乡(镇)有微到小雪，山区局地中到大雪，偏东风3—4级，气温变化不大；2月22日，地区各地晴间多云有弱浮尘，偏东风3级左右，气温持续回升。期间，地区各地最低气温-10—-6℃，最高气温-4—1℃。

陈丹提醒，近期受大风寒潮天气影响，地区部分温室大棚膜和滴灌冬麦

薄膜受损，建议种植户及时更换薄膜，做好温室及冬麦保暖工作，防范冻害发生；农业方面继续做好春耕春播各项准备和果树早春管理工作；降雪天气可能造成道路结冰，引发道路湿滑，地区相关部门需做好路面积雪清扫及出行安全的预防工作。

2月19日是农历二十四节气的第二个节气雨水，正是大地回春、气温上升、雨水逐渐增加的时期，一般从2月18日或19日开始，到3月4日或5日结束。

地区第二人民医院中医科主任王朔强提醒，雨水之后，地区各地冷空气虽然开始减弱，但并没有完全退出舞台，大家身上的厚衣服可别着急脱掉，尤其是老人和小孩不可过早减少衣物，要注意防寒保暖。

社火巡演 闹新春

春节期间，乌什县各乡(镇)相继开展社火巡演活动，营造红红火火、热热闹闹的新春氛围。图为日前，阿合雅镇开展舞龙表演，吸引众多群众前来观看。

通讯员 外力·克依木 摄



“牛仔姑娘”的网红路

本报记者 刘红文 通讯员 周成武

新春走基层

“我原来在山里自己一个人琢磨拍抖音，现在有了工作队的指点，我的思路更开阔了，想法也更多了。”2月16日，拜城县亚吐尔乡休相村村民阿曼古丽·玉山提起工作队的帮助，满是感激之情。

今年32岁的阿曼古丽·玉山本是一名普通的牧民，每天的工作就是照看家里的600多只羊和几头牛。

阿曼古丽·玉山说：“刚开始玩抖音，也就是刷刷别人的视频。一次偶然，拍了自己放羊的视频发布出去，没

想到得到了不少网友的喜欢。大家都叫我‘牛仔姑娘’，我干脆把自己的抖音号也改成了这个名字。”

经过一段时间的摸索，阿曼古丽·玉山逐渐找到了窍门。“短视频要有能抓住人心的素材，这样才能引起大家的关注。”阿曼古丽·玉山说，她主要拍一些放羊的镜头，然后配音发布。

渐渐地，阿曼古丽·玉山的粉丝量和点击量不断上升，她也一下子成了当地的“名人”。然而，同质化的视频逐渐走向低谷，正当她因为视频播放量上不去而一筹莫展之际，地区烟草专卖局(公司)驻休相村工作队找到她，建议她

从当地自然风景和农特产品入手，丰富视频内容。同时，工作队还协助她策划、拍摄，让她的粉丝量迎来新的增长。

“以前怎么也没想到，我身边有那么多的视频素材。”如今，每天一大早，在山坡上放羊的阿曼古丽·玉山都会打开抖音，对着镜头，向网友介绍自己家乡的美景、美食，她还会重点介绍休相村的特色农产品，通过直播带货，帮助村民增收致富。

在工作队的指导下，阿曼古丽·玉山的视频内容更加丰富，渐渐有了自己的风格。她也开始了“全职主播”的生活，在放羊时直播、拍视频，回到家里核

对快递订单、发货……日子过得越来越充实，抖音粉丝量也增长到了5.4万。

“视频拍多了，才发现自己的国家通用语言文字是个大问题，好多评论看不懂，一些消息不知道该怎么回复。”阿曼古丽·玉山的烦恼很快得到了解决，工作队安排队员对她进行“一对一”辅导，让她在抖音平台上交流更加顺畅。同时，工作队还安排队员做起了她的“专属客服”，帮助她处理客户问题，有效提升了她的粉丝黏性。

对于未来，阿曼古丽·玉山说：“我要在工作队的帮助下，继续拍好视频，让更多人认识拜城，知道休相村。”

(上接一版)推动党的二十部署改革任务贯彻落实，研究通过一批重要改革文件，集中力量解决高质量发展急需、群众急难愁盼的突出问题。组织实施党和国家机构改革，完善党的领导制度体系，优化科技、金融等重点领域机构职责配置，中央层面改革任务基本完成。加强对重点改革任务的协调推动、督促落实，推动改革落地见效。

今年是全面深化改革又一个重要年份，主要任务是谋划进一步全面深化改革改革，这是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。要坚持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战。要继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措，集中解决

最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措，聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍，明确改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、推进方式，突出改革问题导向，突出各领域重点改革任务。改革举措要有鲜明指向性，奔着解决最突出的问题去，改革味要浓、成色要足。要充分调动各方面改革积极性，进一步凝聚改革共识，举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实，广泛听取各方面意见和建议，及时总结基层和群众创造的新鲜经验，激励广大党员、干部担当作为，推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。